

Анализ использования фонда редкой книги в общебиблиотечных мероприятиях

*Денисова Регина Арнольдовна,
заведующая Региональным центром
по работе с редкими и ценными документами*

Фонд редкой книги на сегодняшний день насчитывает – около 20 тыс. экз. Тематически он очень неоднороден и издания, а также документы, входящие в него, располагаются по коллекциям. Это тематические коллекции – такие как «Краеведение», «Издания Великой Отечественной войны», «Автографы», «Редкие издания», «Миниатюрные издания», а также личные коллекции – Константина Романова, Ростислава Полчанинова, Филиппова, Василия Яшнева. Хранятся у нас также и материалы личных архивов – Евгения Александровича Изюмова, Сергея Александровича Цвылева, Сергея Сергеевича Козика.

При этом каждая книга или документ фонда имеет те или иные признаки особой ценности или редкости. Отдельно хранятся Книжные памятники – издания до 1830 года, т.е. издания запрещенные к вывозу из страны и находящиеся под особой защитой законодательства РФ.

В силу этих особенностей фонда, приоритетом работы отдела является его сохранность. В то же время рациональное использование и введение в научный и культурный оборот редких и ценных документов также в задачах Центра. И, конечно же, являясь неотъемлемой частью областной библиотеки, мы участвуем в общебиблиотечных мероприятиях.

В первую очередь это ежегодная выставка новых поступлений по итогам прошедшего года. В ней участвуют издания всех коллекций, пополнившихся за год. Как правило, эти книги вызывают повышенный интерес наших СМИ, а кроме того, мы стараемся дать информацию о них и через сайт библиотеки, на радио, во время различных мероприятий, проходящих в это время. Так, например, в этом году кроме участия в общей презентации выставки, сотрудники отдела проводили экскурсию по ней и для слушателей университета 3-го возраста и для учащихся колледжа Псковского университета и даже для отдельных граждан, интересовавшихся нашими изданиями.

Другим ярким примером использования редкого фонда в общебиблиотечных мероприятиях стала Библионочь. В прошлом году темой этого мероприятия стал первый полет в космос. Наш Центр стал одной из интерактивных площадок библиотеки. Мы подготовили эксклюзивную выставку литературы с обзором представленных изданий «Величайшая греза человечества», предоставили всем желающим возможность просмотра кадров кинохроники первого полета человека в космос, провели викторину «Звездные ступени человечества». Участники мероприятия приняли также участие в создании коллективного коллажа «Книга звезд».

Также активно отдел поработал по теме Года науки и технологий. Наши материалы вошли в общебиблиотечный квест и были активно востребованы в течение всего года.

Кроме того, Центр принял активное участие в международной акции «Ночь географии». Сотрудники познакомили посетителей акции с эксклюзивными изданиями по географии и истории географических открытий из своих фондов.

Как показывает практика, фонды редкой книги располагают материалами по очень многим темам. Мы активно продвигаем их и в соцсетях, используя Telegram, радио и телевидение, сайт библиотеки и сайт «Книжные памятники Псковской области». Нас всегда рады видеть общеобразовательные и специализированные учебные заведения города.